

行政院新聞局 函

地址：10051 台北市天津街 2 號
聯絡人：林珊如
傳 真：02-23568733

(臺北市羅斯福路二段 75-1 號 12 樓)

受文者：社團法人台灣少年權益與
福利促進聯盟

發文日期：中華民國 98 年 10 月 19 日
發文字號：新版二字第 0980051204 號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：普通
附件：民眾電子郵件 19 則

主旨：檢送民眾評論 貴公司發行之蘋果日報於 98 年 10 月 16
日頭版刊登血腥照片電郵 19 則如附件，請本於善盡社會
責任，加強自律，研處改進。

說明：

- 一、依據 98 年 10 月 16 日民眾陳情電子郵件辦理。
- 二、本局對於陳情者個人資料，依法不予公開。

正本：香港商蘋果日報出版發展有限公司台灣分公司（114 台北市內湖區行愛路 141 巷 38 號）

副本：內政部兒童局、社團法人台灣少年權益與福利促進聯盟、財團法人台灣媒體觀察教育基金會、社團法人中華民國新聞媒體自律協會（均含附件）

行政院新聞局

03/21
a

蘋果日報若有重大災難.總是再頭版就刊出血腥的照片.讓人非常不舒服.請處理



您好：

2009-10-16 蘋果日報的頭版，國道客運追撞 13 車，4 死。還有一張大大張的女性上半身後仰卡在車內的照片，臉上還掛著血，這種照片在頭版還特寫。

誰家裡沒小孩？難道沒有人關心到他(她)們看到的影響嗎？

我們的新聞局就這樣放任他們為所欲為嗎？一點辦法也沒有？



附件3
附件2

敬啓者：

請翻開 2009/10/16 蘋果日報第一版面，那車禍的照片，一個婦人慘死於國道上，被車夾死的畫面就這樣不加修飾，不打馬賽克地呈現在國人眼前，叫死者家屬情何以堪，叫稚嫩的孩子如果承受這一幕？！請管管我們的媒體吧，別讓孩子看到這樣的報紙都要嚇得晚上不敢睡覺！！



- 1.不知道您看過 10/16 的蘋果日報沒?
頭版是昨日彰化高速公路路段的車禍照片
而且 沒有任何的馬賽克

- 請問:1.這樣子的頭版照片是否符合貴單位的規範?
- 2.這樣子的頭版放在全台每一家便利商店的入口處,又以 90 度正面面對每一位消費者時,您覺得這樣子對兒童是否洽當呢?
 - 3.對於每次都傳播血腥畫面的媒體,貴單位是否有任何的處置與規範?

謝謝

陳(向日葵)

0000

新聞局長官你們好

請問你們看過今天的蘋果日報頭版嗎？

何以「新聞自由」在台灣變成血腥圖片、暴力、色情充斥在唾手可得的生活周遭？我們如何教育下一代？這十幾年來蘋果傳媒如何建構台灣文化？請新聞局長官們正視蘋果傳媒的惡性報導！民眾要的是客觀陳述，但不是用死者圖片二度傷害家屬及無辜的民眾（尤其是幼小的兒童及青少年）

一位沈痛的教育工作者敬上



請問...有看到今天的蘋果日報嗎...
這種照片真的可以登嗎...
真的無法可管了嗎...



2017

10月16日出刊的蘋果日報頭版車禍照片過於血腥且未打馬賽克 對小朋友看了
會有不良的影響 希望你們能對告訴蘋果日報



敬啟者

今日蘋果日報頭版刊載一張昨日高速公路發生的統聯客運追撞車禍之往生者照片，但卻未作任何處理，不僅讓讀者看了怵目驚心，也對往生者不尊重!!懇請貴單位處理!!謝謝!!



蘋果日報應該改為「血腥日報」，常常刊登不堪入目的照片，還有對犯罪手法描述的一覽無遺，間接教導犯罪。請貴單位不要再容忍這樣的媒體傷害台灣了！請別再忽視傳播的力量，社會亂象越來越多，君不君，臣不臣，父不父，子不子... 媒體是最大的殺手!!

今日頭條照片「統聯照片」對我及身邊的親友同事帶來很大的震撼，讓我不容忽視決定發出此信!! 不幸發生意外的照片竟然完全沒有馬賽克的赤裸裸被呈現出來，叫往生者與死者家屬情何以堪!! 多少大人看到照片覺得驚駭，更何況是小孩子!! 簡直沒有一絲絲的同情心與職業道理，「蘋果日報」跟殺人犯沒什麼二樣!!



煩請 貴局好好規範蘋果日報的報導內容,在頭版刊登車禍的照片是沒關係,但對於往生者請做馬賽克處理,看了真的很不舒服,而且報紙的通路又大,讀者廣泛,這不只對大人有影響,對小朋友來說,受到的驚嚇更大



附才

針對蘋果日報 10 月 16 日頭版頭條不當照片，死者為大，讀者不需要也不必要知道看到往生者苦痛的折磨，懇請 貴局提出糾正，讓我們的社會多一點慈悲及同理心。

感恩！



11/11

主旨：蘋果日報 98.10.16 頭版照片負面效果大

98.10.16 蘋果日報頭版 將高速公路車禍現場及罹難者慘死之場面以極大版面登出 不僅對死者及其家屬不敬 更帶給小朋友怵目驚心的負面影響 請貴單位或相關單位予以處理



試問, 新聞局就這樣放任一一個外來的報社這樣的摧殘我們台灣本土嗎? 那些不堪入目的連環車禍報導, 你們也容許這麼的刊登嗎? 如果, 新聞局沒有辦法做好把關, 我們的下一代, 是否就是要生長在這個充滿暴力血腥的社會裡. 沒錯, 民眾有知道權力, 新聞媒體有播的義務, 但我想在這其中, 還是因該要有其準則吧!



10/17/14

蘋果日報應該改為「血腥日報」，常常刊登不堪入目的照片，還有對犯罪手法描述的一覽無遺，間接教導犯罪。請貴單位不要再容忍這樣的媒體傷害台灣了！請別再忽視傳播的力量，社會亂象越來越多，君不君，臣不臣，父不父，子不子... 媒體是最大的殺手!!

今日頭條照片「統聯照片」對我及身邊的親友同事帶來很大的震撼，讓我不容忽視決定發出此信!! 不幸發生意外的照片竟然完全沒有馬賽克的赤裸裸被呈現出來，叫往生者與死者家屬情何以堪!! 多少大人看到照片覺得驚駭，更何況是小孩子!! 簡直沒有一絲絲的同情心與職業道理，「蘋果日報」比殺人犯更可惡，其傳播破壞污染的力量之強，請主管單位重視這個問題，不要讓這樣的媒體塗毒臺灣!

陳國治
0938-011-015

陳國治
0938-011-015

06/19/15

請各位新聞局的長官們...
看看今天蘋果日報的頭版吧...
那麼驚悚的畫面適合嗎?
有任何的新聞道德感嗎??
受害者家屬看到這篇報導作何感想??



10/16

蘋果日報今日頭版 10月6日

圖片過於噁心

沒打馬賽克

希望可以要求他們改進



難道我們的政府都沒有任何辦法制止,規範這樣的媒體.總要拿出辦法來吧!



10/15 統聯客運追撞的車禍讓失去親人的家屬痛心.....也讓全國人民同情和難過....

但頻果日報將死者的畫面未經處理的清楚放在報紙頭版,不尊重家屬也不顧全國人民看到時的感受!!

媒體是要忠實報導,但也要有職業道德跟良心!!

懇請新聞局或 NCC 應該對此不斷發生的行為訂出規則,嚴懲沒有良心的業者....

否則台灣真的會亂到沒救了~~



明

Dear 蘇局長

在看完 10/16 蘋果日報對統聯連環車禍的報導後,在車禍現場照片中並未將罹難者的地方處理,這麼是否對社會大眾或家屬有所不妥之處呢?希望新聞局對此事立即做一些處理,否則恐引來社會大眾不良之觀感,且有抹煞新聞局監督工作之虞.

